

# ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth-utca 155. szám, Gergurov-féle házban.  
hova minden, a lap szellemi és anyagi részét illető köz-  
lemények intézendők és minden díjak fizetendők.

A hársmegeyel nemzeti párt hivatalos közlönye.  
Megjelenik minden vasárnap és esütőtűzőkön.  
Felelős szerkesztő és kiadófelügyelő:  
Dr. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 frt. — Félévre 5 frt. — Negyedévre 2 frt  
50 kr. — Egy óra 85 kr.  
Egyes szám ára 10 kr., a vasárnapi szám 15 kr.

## Az általános választói jog nálunk.

A képviselői és így egy a törvényhozási nagy államfeladatokak egyik sarkalatos pontját a választási rendszer képezi, melynek olyannak kell lenni, hogy a valódi közértelemet, a nemzet igazi akaratát és szükségait juttassa kifejezésre.

Ezen elvnek természetes következménye az általános választási jog, — hogy a közakarat és befolyás az állampolgárok részéről, legalább közvetve az activ képviselőválasztás útján, nyilatkozthassék a közéletben. Annnyival is inkább áll ezen elv, mivel az állam kénytelenül igénybe veszi polgárainak jéré és pénzét, sokszor a magánjog felretételével; és tőle teljes odaadást kíván.

Már most ennek fejében a honpolgár, ki ezen áldozatokat teljesíti, méltán megkivánhatja, hogy ezen jogban részesíttessék, és az államügyek intézésében legalább ezen atomitikus része legyen.

Ez az elmélet, és a választási rendszernek eszményképe. — melyet Franciaország még a mult században, a legújabb időben pedig Swajez, Belgium, Görögország stb. behoztak. Nálunk az e téren mozgalom most indult meg, és szükséges, hogy vele foglalkozzunk.

Mivel az általános választás joga, mint alapjog kétségbe nem vonható, meg kell annak alkalmazásánál mindig fontolni, hogy először lesze-e az szabad nyilvánulásában a közakarat hű tükre, másodsor a közakarat érvényre jutása nem-e ellenkezik a nemzet, az államnak általános jólétével, a *salus publicá*-val? Ha nincsen megfelelő szellemi műveltsége és önállósága, a választó tömegnek, a fenti feltétel

közül egy sem valósulhat meg, — azt az önző céljaikat hajhászó népdemagógok vezetvén, a könnyen hajló nép pártja nyeri meg a csatát, előttük nyílik meg a képviselőházi terem, a kikkél nem az ország valódi érdeke és szüksége, hanem saját önös feladataik lesznek mérvadók, és mindenben irányítók.

Bár csak 800.000-re szorítkozik a mai választók száma, sok helyen nem bir népünk ezen része is azon magasabb értelmi és jellemi magaslattal, melyről teljesen pártatlanul a saját jobb meggyőződése szerint, erkölcsi alapon gyakorolná e legszentebb jogát. A pálinka, a bor, csetés, itatás, megvesztegetés most is nagy csábérovvel bir a cenzus alapján álló vagyonosabb néposztályokra, — mi lesz akkor, ha a választásra, a sokszor jól sem lakó munkást, és a proletártis feljogosítjuk.

Mindenütt korainak bizonyult az általános választási jog behozatala, például Belgiumban, hol azt a klerikalismus karjaiba hajtotta, és előbbi nyugodt fejlődését tönkre tette, Németországban, hol a socialismus utóhibáit a parlamentbe dobta, Görögországban, hol tarthatatlan politikai állapotokat teremtett.

A választási rendszernek mindig hű tükrének kell lenni a nemzeti politikai érettség niveaujának, nálunk is, ha a közértelem és a műveltség fejlődik, meg kellend azon sorompókat tágitani, melyek az ideáltól, az általános választási jogtól, ez idő szerint, még elválasztanak.

Tehát akik azt sürgetik, jobban tennék, ha a közművelődés általános előhaladását vennék szemügyre, és azt propagálnák tőlük telhetőleg.

Kár egyelőre is nagy jelszók

népünk fejét megzavarni, hadd dolgozzék még az iskolamester egy pár éven át a nép nevelése körül, — eljön az idő, midőn meglesz érve a gyümölcs, melyet mint éretlent, saját kárunk nélkül, most leszedni nem lehet.

Majosi.

## Ünnep előtt.

Budapest, április 22.

Tíz nap választ el bennünk a korszakos eseménytől. Tíz nap mulva megnyílik az ezredéves országos kiállítás. Tíz napon keresztül várjuk még biztató reménységgel, a lelkesedés igaz áhitatával ünnepünket. E tíz nap hosszabb határidő a nemzet számára, mint multjának nem egy esztendeje. E tíz nap lépeszétén jut föl Magyarország arra a magaságra, a hová az ezeréves mult minden dicsősége és a teremtő jelen minden sikere vezet.

Odakünn a városliget területén esodás alakulásban bontakozik ki a kiállítás festői panorámája. A mit az ipar és a kereskedelem, a tudomány és a művészet, a hadászat és a földművelés, a néprajz és a história megteremtett, annak mindenfelé nagyszerű hajlékai emelkednek. Sorban érik egymást a különböző iparágak: a m. kir. államvasutak gépgyára, a közlekedésügy, a bányászat és kohászat, a horvát és szlavan, a bosnyák-hercegovinai stb. ipar pavillonjai, továbbá a gép- és az iparcsarnok s még egy sereg épület, melyek a magyar ipar esodás föllendülését vannak hivatva bemutatni. Közül egy-egy arányos formájú vendéglő vagy kávéház, itt-ott apró, de esinos külsejű ezukrázda, majd a malomipar, a borászat, a sokszorosító, a kocsis- és ezukoripar stb. csarnokai emelkednek tarka változatosságban, az építési technika művészetével ideállitva, tömören és tetszetősen, arányosságra és elrendezésre nézve egyaránt nagy szakértelemmel fölépitve. Azután ebben a területészben találjuk még a közoktatás nemesen egyszerű pavillonját, a közegészségi és igazságügyi csarnokot, a meteorologia, a mezőgazdaság, a kertészet, a dohányjövődék épületeit, melyek már valamennyien

15 évtől 50 évig terjedhető vizs-  
szafizetés mellett

törlesztéses pénzkölcsönök

a legelőnyösb feltételek mellett kaphatók gyors lebonyolítással

Az ingatlan és földhittel kölcsön intézetuel

Zombor, Kossuth-utca, a takarékpénz-  
tár mellett, **Szlávy**-féle  
házban.

Jelzálog-kölcsönök

ugyszólván teljesen készen állnak s most már csak belső berendezésük és környékük parkirozása van hátra.

De ez csak a kiállítási terület egyik része. Az érdekesebb, a miben a kiállítás igazí vonzóereje és még soha nem látott fölülmulhatlan látványossága van, az a terület tő felőli részlete. Azon emelkedik ki első sorban az ezeréves multnak gazdagon fölépített ékes monumentuma, a történelmi főcsoport. Az építési művészetnek nincs Magyarországon ennél ékeesebb és méltóbb tanúsága. A csodálat és lelkesedés érzésével áll meg a néző e hatalmas csoporttal előtt, mely a magyar építézet fejlődésében határvonalakat jelölő három építési stílt foglalja magában. Ott van a legrégebb román, kiegészítve az átellenben épült díszes jaiki templommal, az eredetinek megszólalásig hű utánzatával, azután a csúcsíves részlet, a mi a magyar építézet történetének középső mozzanata s végül a renaissance, mely pazarul gazdag ékítményeivel a legszebb latnivalót szolgáltatja.

Mindennek folytatása a szintén történeti érdekű fekete híd s a csoportot környékező tó, mely az egésznek utóérhetlen festőiséget és érdekességet kölcsönöz.

A történelmi csoport egyes szakaszait szintén most rendezik. Tömerdek és milioikat erő kinekek halmozódnak ott össze, ritka példányait szolgáltatva a történeti, ereklyéknek, a melyek közt nem egy a legregibb idők díszes maradványa. A műkinekek gazdagságára elegendő bizonyosság hogy maga ő felsége több mint egy milio forintot erő műkineseit küldte meg a kiállításnak. Vambéry Armin, a kiváló orientalista, most van Konstantinápolyban, hogy a szultán nagylelkűséggel átengedett kineseit ideszállítsa. Emléktárgyakat küldtek a legelőkelőbb fejedelmi személyek: a német császár, Oszkár svéd király, Teck angol herceg s a magyar mágnásvilág

számos tagja, kik hazafias készséggel küldték be az őseikről rájuk maradt gyerekek műemlékeit. A főpapok és a szerzetesek is ritka hajlandóságot tanusítottak a birtokukban levő emléktárgyak átengedésével. Egyszóval pazar gazdaság lesz a történelmi csoportban, csupa nemzeti emlék, nevezetes időszakok maradványai, szépek és jellemzőek, ragyogók és értékesek. A történelmi csoport belső része, mely valóságos labirintus, tele lesz ezekkel a díszes műkinekekkel, a melyeket most rendeznek el a különböző állványokon, a különböző szekrényekben, a különböző helyiségekben, a szerint a milyen korhoz, a milyen csoportba tartoznak, hogy teljesen hű és tanulságos kép egészítse ki a nagyszerű és maradandó hatású sorozatot.

De a történeti emlékek szemképrázató látványosságán kívül is van a történelmi csoport belsejének egy-két olyan vonása, a mi a legnagyobb érdeklődésre tarthat számot: ezek egyike a Bakácskapolna, a vajdahunyadi vár belső csarnokai s az egész csoportot díszítő üveg- és falfestmények stb., melyek az eredeti művészetnek teljesen hű utánzásai.

A történelmi főcsoport szigeten nyugszik, melyet a kiállítás tovább területeivel a már említett híd köt össze. Mindjárt a hídrol letérve, ott emelkedik a pozsonyi városszá, magas és széles tornyával, a mely a haziiparnak ad hajlékot és mellette a falu temploma, a hol gróf Zichy Jenőnek az őshazából hozott rendkívül gazdag és érdekes etnográfiai és egyéb gyűjteménye lesz kiállítva.

Onnan kezdve nyílik a kiállítási falu három utczája, ezek a kedves, egyszerű házikók, melyek a maguk igénytelen-ségükben és az eredetihez való teljes hűségükben nagy gyönyörűséget nyújtanak majd a vidékről felránduló polgárságnak.

A kiállítás innesső területének további részét a haditengerészet csarnoka, a had-

felszerelési pavillon, a kiállítási igazgatószá épülete, a pusztaszeri pavillon, a József főhercege csarnoka stb. tölti ki, kifogyhatatlan anyagát szolgáltatva a kiállítás pazar látnivalóinak.

Mindezek az épületek immár teljesen készen állnak. Egy-két simítás, egy-két kalapácsütés van hátra legfeljebb. De azért az egész terület visszhangzik a dolgos kezek munkájától, melyek a megnyitás közeledtére kétszeres buzgósággal munkálkodnak. A kiállítóok is alkalmazottai maguk is nagy forgalmat csinálnak oda-künn: ők végzik a kiállítás hivatalos osztályával együtt az elrendezés és csoportosítás nehéz munkáját.

A hátralevő tíz nap tehát a berendezkedés tökéletes befejezésére, az utak eltakarítására s az ültvények gondos elhelyezésére szolgál. Mire május másodikán hajnala földerül, az egész, mint egy mesebeli tündérváros fog ott állni az ünneplő közönség előtt.

A megnyitás ünnepe méltó lesz az egyszerű alkalomhoz. Ő felsége a király, Erzsébet királyasszony, az uralkodó család főhercegei és főhercegnői, a magyar törvényhozás tagjai, a tudomány és művészet, az ipar és kereskedelem képviselői, a fővárosi hatóság és a vidék teljes képviselete, a bel- és a külföldi sajtó férfiai, a megnyitásra meghívott nagy közönség, valamennyien teljes díszben, többnyire díszmagyarban, örökemlékezetű mozzanattá teszik a megnyitás ünnepét.

Szebb napja mint ez, még nem volt újabbkori Magyarországnak. A szellem és a munkáló kéz fölemelő harmoniájában nyitjuk meg az ezeréves forduló emlék-ünnepét. Király és nemzet egygyé forrva a hazafias érzés melegében, világraszóló egyértelműséggel fogja hirdetni erőnköt, képességeinket, a honi földhöz és alkotmányához való hűségés ragaszkodásunkat. A nemzet dicsőséges multjának és gazdag

## TÁRGZA.

### Rachel.

— Regeny. —

(A „Z. és V.“ eredeti lárczája.)

Írta: Krausz Bernát.

23.

(Folytatás.)

A fiatal ember színlelt nyugodtsággal fogadta az értesítést és még meg iskőszönte jóakaratu tanácsomat, azután vagy egy hónapig nem láttam őt viszont. Egy hónap mulva újra ellátogatott hozzánk és mi látható örömmel üdvözöltük őt körünkben. Távozását azonban nem vártuk, mert nekem jövelele után csak hamar szolgálata kellett menem. Hogy mit beszélgethettek a fiatalok távozásom után, azt csak másnap este tudtam meg, mikor ismét szolgálattól haza mentem és szülőimet kísirt szemekkel, szótlanul egymás mellett ülve találtam. — Várnai Károly, a jeles gavallér, aki szívünkben már olyan előkelő helyet foglalt el, a legrutabb hálátlansággal viszonozta vendégszeretűnköt, barátságunkat . . . megszöktette Tercsit. — — — — —

Tudakozódásomra bánkódó, szegény

szüleim csak egy kis levéikét tettek elem, a melyben a könnyelmű leány bucsút vesz a szülői háztól és kijelenti, hogy önként követi szive választottját, aki nélkül élni képtelen volna. . . . .

Mit mondjak meg? — A szerencsétlen leány további sorsát már úgy is tudhatja. Mi nem tettünk egy lépést sem, hogy őt a tisztesség útjára újra visszatereljük. Szülőim szívét iszonyú keserűség töltötte el a hálátlan és határtalan könnyelmű gyermek iránt és én hiába is próbáltam őket vigasztalni. . . . .

Tudakozódtam azután többször is a fiatal ember szülőinél, hogy van-e tudomásuk gyermekük gyalázatos műveletéről és a szökevények tartózkodási helyéről; de onnan választ nem kaptam. — Oh, ha akkor elcsíptem volna a gyalázatos gonosztevőt, élve nem menekült volna a kezeim közül! De azután, hogy egyik hónap a másik után elmúlt anélkül, hogy a szökevényekről csak legcsekélyebb étetjelt is kaptunk volna, magam is lassanként beletörődtem a megváltozhatatlanba és elcsendesedtem. Szülőim is idővel beletörődtek sorsukba és már — már feledni lászottak, midőn egy napon mit sem sejtve nyugodtan beszélgettünk,

egyszer csak az ajtón halk kopogást hallottunk és belépett hozzánk — Tercsi.

Nem akarom önt most a szerencsétlen megtért állapotának részletezésével untatni; elhiheti nekem, hogy a boldogtalan teremtes testileg-lelkileg megtörve, — bennem inkább szánalmat, mint haragot ébresztett föl. Nem úgy szegény kesergő apámmal. Az ő lelkében egyszerre fölszabadultak a már legyőzött vad indulatok, s a bűnöst meg sem hallgatva, könyörtelenül kiutasította házából. Hiába volt minden békeltető szavam, hiába az anya siránkozása és rimázkodása, hiába az ő könyörgése bocsánataért; apám kéréletlen maradt és mindenre csak azzal felelt, hogy nem akarja őt többé maga előtt látni. — Látva a határtalan gyűlöletet és elkésredést, mely az elvetemült gyermek iránt atyám szívében uralomra vergődött, elhatároztam magamban, hogy majd kerülő uton fogjuk ezt a megkérgesedett szívet szerencsétlen testvérem számára újra meghódítani. Elvezettem őt és egy hónapos szobát béreltem ki számára. Azt hittem, hogy egy hónap alatt majd csak sikerülni fog egyesült erővel atyámat engedékenységre bírni, azt hittem, hogy még mindent jóva lehet tenni, azt hittem . . . . . de hát mit nem

jelenének fölemelő tanulságaihoz vezet be a megnyitás ünnepélye. Bizva bizhatunk benne, hogy a siker, melynek gyökerei a nemzet tiszázados múltjában, a magyar szellem és esodás erejű munkájában és a kiállítás létrehozóinak önfeláldozó buzgóságában gyökeredzik, méltóan fogja megkoronázni az ezredéves kiállítás nagyszerű alkotását.

*Halász Gyula.*

## A felső kereskedelmi iskola gyűjtése.

A zombori felső kereskedelmi iskola a millennium alkalmából közadakozás útján kiváló tanuló segélyezésére, millenniumi alapot létesít és az intézet részére záslot szerez be. Ezen célra eddigelő a következő adományok érkeztek:

Dr. Alföldy Árpád 1 frt, Alföldy Geodeon 1 frt, Ambrozovits György 50 kr, Ambrozovits Emília 2 frt, Arnovityevits D. 50 kr, Bács-Topolnyi-Takarékpénztár 50 kr, Bajkai Antal 1 frt, Baumann Nándor 1 frt, Beck Mór 10 kr, Beck Lajos 10 kr, dr. B. F. kes Zsigmond 1 frt, Bertolino Sándor 1 frt, Begovits Matyas 50 kr, dr. Bikár Nándor 1 frt, Bikár Pál 50 kr, Bikár Simon 1 frt, Bittermann Béla 1 frt, Bittermann Gyula 1 frt, Bittermann Nándor 5 frt, Bittermann Sándor 1 frt, Blumenthal Károly 50 kr, Bobusits Károly 50 kr, Bodor N. 50 kr, Bondy Arnold 50 kr, dr. Borostyan Sándor 50 kr, Brkits Lujza 50 kr, Brummer Kálmán 50 kr, dr. Buják József 1 frt, Bussa Tivadar 50 kr, B. 1 frt, Czifrusz Ferencz 1 frt 50 kr, Csarsch Lajos 1 frt, Csarsch Sándor 1 frt, C. N. 50 kr, dr. Csernus Pál 50 kr, Csihás Béla 1 frt, Csihás Benőné 1 frt, Czeizl G. 50 kr, Czvetkovits 1 frt, Dalmay Kálmán 50 kr, dr. Danninger Ádám 1 frt, Decker Pál 50 kr, Demetrovits Sándor 2 frt, Dima János 50 kr, Domotor Aurél 50 kr, Drescher Ede 2 frt, dr. Duchon János 1 frt, Engel Mór 50 kr, dr. Eremim Györgyéné 1 frt, Eszta J. 10 kr, Esztergami Borbála 1 frt, Falcione Gusztáv 1 frt, dr. Falcione Nándor 1 frt, Fehér Gyula 5 frt, dr. Feles Adolf 1 frt, Fernbach Antal 10 frt, Fernbach Bálint 10 frt, Fernbach Károly 5 frt, Fernbach Peter 10 frt, dr. Fischer Mihály 1 frt, Flesch Li-

pót 50 kr, dr. Frank Mihály 50 kr, Fratriesevits Béla 50 kr, Fratriesevits növekek 1 frt, Frey Emil 2 frt, Frey Imre 1 frt, Freuding Mór 1 frt, Freund N. 1 frt, Friebert Gyula 1 frt, Friebert Mihály 50 kr, dr. Friedmann S. 1 frt, Földváry Mór 1 frt, Galle Daniel 50 kr, özv. Galle Emilné 1 frt, Gartner Ferenczné 50 kr, dr. Gehring Ede 2 frt, Gergurov Daniel 1 frt, Gergurov Jakab 50 kr, Gergurov Mlán 1 frt, dr. Gertinger Pál 3 frt, Glanzmann Zsigmond 1 frt, ifj. Goldfahn Sándor 50 kr, Goldmann S. 50 kr, dr. Gombos Ignacz 1 frt, Gombos Mór 50 kr, Gombos Nándor 40 kr, Gyorgyevits Danicza 1 frt, Gradis Matyas 50 kr, Grosits István 50 kr, Grosz Samuel 1 frt, Gruits Alexandra 1 frt, Guba Józsefné 50 kr, Guttman J. 50 kr, dr. Guttman Zsigmond 50 kr, dr. Grüner Samu 2 frt, Grünfeld J. 10 kr, Gyorgyovanszky Gy. 1 frt, Szigeti Györfly Geza 1 frt, Gyurisits György 1 frt, dr. Hadzsy Janos 2 frt, Halász David 1 frt, H. 70 kr, Halm Ervin 1 frt, Hattala Tamás 1 frt, Hauke Iure 1 frt, H. J. 30 kr, Heindlhofer R. 1 frt, Henneberg Sándor 1 frt, dr. Hirmani Ferencz 1 frt, Hirschenhauser & Kováts 50 kr, Holländer József 50 kr, dr. Horvath Ákos 50 kr, Heshammer S. 1 frt, ifj. Husveth István 1 frt, Ivanits Kálmán 50 kr, dr. Ivankovits Pál 1 frt, Ivanovits Anna 1 frt, Ivanovits N. 50 kr, Jagieca S. 20 kr, Jakobesits Mihály 1 frt, Jeraszovits Julia 50 kr, Jergovits Döme 50 kr, Jozits Gyula 50 kr, Jung Hugó 50 kr, Kaczvinsky K. 1 frt, Karakasevits M. 1 frt, Kende Ferencz 1 frt, Kereskedelmi és Iparbank 5 frt, Keszler Dezső 50 kr, dr. Kesserű Lajos 50 kr, Kiss J. 50 kr, Kloyber Lajos 1 frt, Knezy Péter 40 kr, Koczkar Zsigmond 1 frt, Kohut Henrik 2 frt, Kollar József 1 frt, Komáromi Gyula 30 kr, Komlósy L. 10 kr, Komlósi N. 10 kr, dr. Konyovits David 1 frt, Konyovits Mladen 1 frt, Korits Eszter 1 frt, Kossanié C. A. 1 frt, Kovatsits és Bugarszky 50 kr, Kozma László 5 frt, Krieszbell Davidné 50 kr, Kubinyi N. 50 kr, Kubitska József 50 kr, Kummerkrommer A. 50 kr, dr. Lallosevits János 1 frt, Lallosevits Jakab 2 frt, Lang Flórian 1 frt, Lederer Dezső 50 kr, Linder Dezső 20 kr, Lederer Pál 1 frt, Lövinger Ignátz 50 kr, Lugumerszky Piátó 50 kr, dr. Mannheim Ármán 1 frt, Markovits Mihály 1 frt, Marschal Béla 50 kr, Marschal István 50 kr, dr. Maximovits Sz. 50 kr, dr. Mayer Nándor 1 frt, Mayer és Thum 1 frt, Matzitz Gusztávne

50 kr, dr. Matzitz Pál 30 kr, Mesz József 50 kr, Mihályi Ernő 50 kr, Mihályi János 1 frt, ifj. Mihályi János 1 frt, Mogan Henrik 50 kr, dr. Molnar Gyula 1 frt, dr. Molnár Károly 1 frt, M. N. 20 kr, Müller Vilmos 1 frt, Nagel Samu 1 frt, dr. Nikolis György 1 frt, Nikolis István 50 kr, Novakovits Izidor 3 frt, N. N. 1 frt, N. N. 50 kr, N. N. 50 kr, N. N. 50 kr, N. N. 50 kr, N. N. 50 kr, N. N. 50 kr, N. N. 50 kr, Oblát Károly 50 kr, dr. Paccséri K. 20 kr, özv. Paulovitsné 50 kr, dr. Pavlovits J. 1 frt, dr. Patai Ármán 1 frt, Paul Kálmán 50 kr, Pekánovits András 50 kr, Pentz János 50 kr, Perviz Sándor 50 kr, dr. Popovits István 50 kr, Popovits Sebő 50 kr, Pribil Ernő 50 kr, Polzovits István 50 kr, Proll Ferencz 50 kr, Prohászka N. 10 kr, Raab Béla 50 kr, Reichenberg N. 1 frt, Reisz Lajos 1 frt, özv. Reitter Nandorné 50 kr, Rényi B. Árpád 1 frt, Revfy Dezső 50 kr, Rimaszombati Gy. 50 kr, Rodt Lajos 1 frt, Rodtfeld L. 1 frt, Roheim Károly 10 frt, Rosenihal J. 50 kr, S. 50 kr, S. 50 kr, Sándor Béla 2 frt, dr. Sági Samu 1 frt, Schäffer Pülöp 50 kr, Schaffner Károly 5 frt, Scherer Ferencz 1 frt, Schick Rezső 50 kr, Schlagetter Gyula 2 frt, Schlieszer Testvérek 1 frt, Schmidt sz. Bulla C. 1 frt, Schlesinger Simon 50 kr, Schön Adolfiné 1 frt, Schwarz Emil 1 frt, Speiser István, Speiser József, Speiser Nándor, Spitzer I. B. 1—1 frt, dr. Spitzer Mór 5 frt, özv. Simits Agostonné, Stein Jakab 50—50 kr, Stéesz György 1 frt, Sulyok János 50 kr, Szabó László 1 frt, Szabó László 30 kr, Szakaes Lajos, Szakaes Nándor 50—50 kr, Szalay Kálmán 1 frt, dr. Szikaes Nándor 50 kr, Széchenyi József 5 frt, Seifert Ferenc 50 kr, Szemző Gyula, Szemző István 10—10 frt, Szentpály Gyula, Szigeti István 50—50 kr, Szigiszi Gyula 20 kr, Szlávi Elemér 1 frt, Szlávi Endre 50 kr, Sztrek K. 1 frt, Sztropankó N. 30 kr, Sztrokovits Györgyné 50 kr, Sztrilich Zsigmond, dr. Szilágyi Vilmos, Szuppek Béla 1—1 frt, Szuppek Gyula, Steek Karolyne, Szücs Karoly, Szücs Mihály, T., Tantner Otto, Tápay Agoston, Tarczay István, Teitsch Gáspár 50—50 kr, Trencsenyi Károly, dr. Thim József 1—1 frt, Török József 50 kr, Thum Vincez 2 frt, Thum Nándor 1 frt, dr. Turszky Zsiga 2 frt, Tepercz E., Topolyai Öns. és Hitelszövetkezet, 1—1 frt, Toth Ernő, Travnyik Béla 50—50 kr, Thurszky János 2 frt, Tu . . . 50 kr, Tunner Nándor

hittem volna én akkor? Mindent, csak azt nem, hogy saját testvérem fog engem ábrándos hitemből kigyógyítani . . . . .

Pedig hogyan ígerte, mennyire esküdtö-zött, hogy soha többé az én tudtom és beleegyezésem nélkül nem tesz semmit, hogyan fogadta, hogy a jó útra akar térni és azt soha, semmiféle körülmények között többé el ne hagyja és mikor már majdnem ezélnál voltam; mikor apámtól már—már bocsánatot nyer — — — egy napon újra hült helyét találtam, újra megszökött. Most azonban még arra sem érdemesített, hogy legalább tettenek indokát közölje volna velem.

— Oh, a hátalán teremtés! — sóhajtá Lévi.

— Nos tehát én a tenyt szárazan közöltem szülőimmel és többé nem is gondoltunk a könnyelmű, elvetemült gyermekkel. Nem is hallottunk felőle semmiféle hírt.

— És hol tartózkodott első szökése után a csabítóval?

— Itt a fővárosban. Várnay szobát bérelt a számára és zár alatt tartotta majdnem egy esztendeig, természetesen folyton hazassági ígérétekkel hitegetve a hiszékeny tapasztalatlan leányt. Egy napon — így

beszélte el a leány, — arezsinéből kikelve, ideges izgatottsággal rohant föl hozzá Várnay.

— Atyam meghalt. — mondá kétségbeesetten, — anyám haldoklik, rögtön haza kell utaznom; de pár nap múlva itt leszek, hogy magammal vigyelek otthonunkba.

És pár nap múlva a gaz csabító maga helyett egy levelet küldött a leánynak, melyben egyszerűen azt adja tudtara, hogy visszaadja szabadságát, mert ő soha nevéje nem teheti. Erre a levelelert aztán vissza a szerencsétlen leány szülőik házába. . . .

— A második szökés után pedig, — vevé föl erre a szót Lévi, — hozzam lepett be szakácsnőnek. Elhítheti, ezredes úr, hogy jól bántunk vele. Igen derek, szorgalmas és takarékos leány volt. Soha sem hittem volna, hogy ilyen kalandos mult volt már akkor a háta megett. Mi nagyon szerettük őt és ha szegény feleségem és anyám akkoriban el nem halnak, talán még ma is házamban volna, talán . . . . . óh, de hiszen akkor csak minden nem történt volna, ami most mint fereg rágódik szívemen. — — —

— Ami már megtörtént esék hirtelen szavába az ezredes, — azon már úgysem változtathatunk; de úgy érzem, — folytató

helyéből fölemelkedve és izmos öklével az asztalra ütve, — hogy ne moskára ütni fog a szamadás óraja. Kezem között van a gonoszlehet, meg fogom boszulni magamat mindkettőnkért! Én az apa bűnét az apában fogom megbüntetni!

— Az Istenért, ezredes úr, — rimánkodék Lévi, helyéből ijedten fölugorva, — mi szándéka van, mi szándéka lehet egy olyan nyomorulttal, mint Várnay?!

Az ezredes izgatottan tett néhány lépést föl és le a szobacsakban és épen felelni akart Levinek, midőn a mellékszoba ajtaja kinyílt és azon át egy kedves gyermek-hang hallatszott be a szobába.

— Ótata, a leves már az asztalon van, tessék ebédelni!

### XXIV. A nemes lélek.

A következő pillanatban már a szobában is volt az, akitől az iment a hangok jöttek. Egy aranyos gondórfürtű, telt keptű, sötétlők szemű, egészséges, tömzsökös, kis fiú rohant be a szobába és egyenesen Levinek a térdje közé furakodott.

— A mamácska mondta, hogy tessék ebédelni! — ismétlé a kis csacska, miköz-

1 fr, Tupegi 15 kr, Trischler Gyula 1 fr, Vallent József 50 kr, Vargay Ferencz 1 fr, Városi Károlyné, Városi László 2—2 frt, dr. Vas Antal, Vass Ferencz, Vértessi Károly 1—1 frt, Vincze Lambert 50 kr, dr. Vojnits István 10 frt, Vojnits István 3 frt, Vuics A. Miklós 1 frt, Vuics Jusztin 50 kr, Vuics György, Vuics János, Vujevits Alajos 1—1 frt, dr. Vujevits Zoltán 50 kr, Vuicsevits Gy. Miklós 1 frt, Vuicsevits és Társa 50 kr, Weidinger S. Zs., Weisz Henrik, Weisz Károly 1—1 frt, Weisz Vilmos, Wolf Antal 50—50 kr, dr. Zákó István 1 frt, Zacharecz István 20 kr, Zaroszký M. 10 kr, Zimmermann Emil, Zomborevits György 50—50 kr, Zombori Első Gőzmalom 5 frt, Zottomány Mihály 50 kr, Zsigmond Dénes 1 frt, Zsulyevits Ernő 5 frt. Összesen 361 frt 85 kr.

Fogadják a szives adakozók ez utón is az igazgatóság köszönetét.

## H I R E K.

— **Kinevezés.** A király az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Salankó József szegedi kir. ítéletbírái tanácsjegyző albirót a szabadkai kir. törvényszékhez bíróvá nevezte ki.

— **Uj orvos.** Dr. Kabos Márton, ki a bácskai orvosok közt már-már oly hírnévre jutott, mint Hadzsy, a topolyai csodadoktor, május hó elsején városunkba költözik s az elhalt Pataj Ármán dr. házában fogja orvosi gyakorlatát folytatni, különösen az operációs s a női betegségek terén, a melyekben mint kitűnő specialista hováhamarább hírnévre fog vergődni. E külön szakra dr. Kabos Márton az aradi Darányi kóri ázban szerezte praxisát. Mi csak örvendhetünk a fölött, hogy az orvosi kar egy ily jeles és elismert taggal szaporodott, s egyáltalán biztosra vesszük, hogy dr. Kabos rövid idő múlva a város legkeresettebb orvosai közé fog tartozni.

— **Bácskai győztes Prágában.** Minden alkalommal szívesen emlékezünk meg minden olyan dologról, a mely megénekl vagy annak szülőitől előnyösen érinti, a „Bohemia“ április hó 20-iki számában olvastuk, hogy Prágában díjgratula és „jeu de barre“-ral — összekötött verseny rendeztetett, a melynek intézőségének nagyobb részben a magas arisztokráciából volt összeállítva, e versenyben részt vett megyénk szülőte Szemző Elemer,

ben ugyancsak öröklődött az öreg térdeire följutni.

Az ezredes megbűvölve szemlélte az üdö, szép gyermekarcot, amit az öreg látva, nyájasan megismogatta a gönd örfürű fejcséket és fölsegítette őt térdeire.

— Itt van, ezredes úr, — mondá alig halhatólagon — Várnay Károly unokája.

Az ezredes még mindig szózatlanul állott helyén, látszott az arcán, hogy fájjalja, hogy nem tud a gyermek nyelven hozzá, szólni és már—már menni akart, midőn a mellékszóba ajtaja nesztelenül ismét megnyílt és Rachel lépett be közéjük.

— Már megint beszöktél a nagypapához, te rossz fiú, te, — mondá a gyermekkel enyelegve Rachel.

Lévi gyengéden leereszté a fiút térdéről, aki persze rögtön az anyja mellé bujt, azután bemutató az ezredesnek Rachel, ennek viszont az ezredest a következő szavakkal: „Tormay István, ezredes“.

(Folyt. köv.)

dragonyos hadnagy, még pedig igen szép sikerrel, a mennyiben a díjgratulasnál harminczkét lovas közül a hatodik díjat, a jeud barrenál pedig az első díjat nyerte el, ez utóbbinál kiváló ügyesség igényeltetik, miután a versenynek ezen neme úgy van rendezve, hogy három lovas osztatik be egy csoportba s a cél az, hogy kettő iparkodik a harmadiknak vállán elhelyezett rózsát letenni. E fényes eredményhez ösztintén gratulálunk Szemző Elemérnek s egyben biztosítékát látjuk annak, hogy ügyes és buzgó gondozója lett azon előkelő hírnévknek, a melyet nagybátyja, Szemző István alapított meg a sport terén.

— **A színházi pályázat.** Multkori számunkban megírtuk a zombori színházért pályázó szingagazatók névsorát. A három szingagazató mellé utjabban Bokody Antal sorakozott, ki utolsónak adta be kellőképpen felszerelt kérvényt a színházért. A mint tudjuk, Bokody ambicziós, törekvő direktor, társulata a vidéki színeszet jobb erőiből van összeállítva.

— **Kántor választás.** Monostorszegi levelezőnk írja: F. hó 24-en d. u. 2 órára tüzte ki főt. Meszner István bezdani esperes úr a kántorvlasztó gyűlést. Ketten valának, kik komolyan szóba jöttek: Tuschter Ignác helybeli tanító és Török József kántor-tanító. A gyűlést főt. Meszner István esperes úr peldas tapintattal vezette. Az előző napon szabalyserűen egybehívott községi képviselők és iskolaszerűen tagok közül 35-en jelentek meg a választó gyűlésen. Ezekből leszavazott Tuschter Ignára 13, Török József 19. Megvalasztott tehát Török József.

— **A millennium a megyében.** Az *Ó-Becseről* 32 iparos vesz részt az ezredes kiállításán. A kiállási tárgyakat az ottani helybiztoság a múlt heten küldötte fel külön vagonban a kiállítás területére. A kiállítás terdjait, egy a fel- és leszállítási kötségeket, a mi közel 600 forint tesz ki, a helyi biztoság saját alapjából fedezi. A község az iskolás növendékek ezredes ünnepségeire 400 forint szavazott meg. Az ünnepélyt rendező bizottság már megkezdte működését és mindent előkészít, hogy az ünnepély maradó emléket hagyjon a kis nebulók lelkében. Az *Ó-kauisai* millenniumi előkészítő bizottság a következő programot terjeszt a képviselőtestület elé: 1. Halaadó Istenítésztet. 2. Iskolai ünnepély. 3. A képviselőtestület díszközgyűlése. 4. Az iskolás gyermekek elvonulása a föbb utcákon át ki a szabadba. 5. Néptünnepély, melyet a daloskór eneke nyit meg; ünnepi beszéd stb. 6. Este a műkedvelők színelőadások. A millennium emlékre maradó alkotások emlékfát ültetése, közs. polg. isk. építése, fürdő létesítése, a községhez- s a kórház-alapok növelése. Millenniumi fát ültettek *Rigycán*, a hol a millennium emlékre háromszáz akacból álló erdőt ültettek le ünnepies hangulatban, továbbá *Kis-Hegyesen*, a hol ünnepi beszédek elmondása mellett hét fat ültettek el; a hét vezer, Szt. István, Szt. László, IV. Béla, Hunyadi Matyas, Szecsényi István s végül I. Ferencz József nevere keresztelve. — *Apátin* hazafias lakossága május 8-án, 9-en és 10-en ünnepel. Majus 8-án nagyszerű faklyamenet lesz táncmulatsággal, 9-en iskolai ünnep, majális, 10-en néptünnep és tornaverseny. Azonkívül 5000 forintos millenniumi alapítványt tesz a város szegény tanuló iskolázatására.

— **Körékpár-verseny és majális.** A „Zombori Kerékpár-Egyesület“ 1896 évi május hó 3-án délután 4 órakor, a Sikarardóban egyleti versenynyel egybekötött zártkörű majális rendez. Kedvezőtlen idő esetén az ünnepély a jövő vasárnap tartatik meg. Versenyprogram. A verseny kezdete délután 4 órakor. 1. Kezdek versenye. Távoltság 8 kilométer. Indulás a 3 kilométeres oszlopól a Husveth-csardáig (6 kilométeres oszlop) és vissza a Sikara-erdőbe. Elsőnek: ezüst,

másodiknak: nagy bronz, harmadiknak: kis bronz érem. Tet 2 korona. 2. Főverseny. Távoltság 16 kilométer. Indulás a 3 kilométeres oszlopól a 10 kilométeres oszlopig és vissza a Sikara-erdőbe. Elsőnek: nagy ezüst, másodiknak: kis ezüst, harmadiknak: nagy bronz, negyediknek: kis bronz érem. Tet 3 korona. 3. Vigaszverseny. Távoltság 4 kilométer. Indulás a céltől a klingerig és vissza. Elsőnek: nagy bronz, másodiknak kis bronz érem. Nevezes a helyszínen. Tet 1 korona. E versenyen a „Magyar Kerékpáros-Szövetség“ versenyszabalyai irányadók. A nevezések a tet csatolásával irásban a versenytitkárhoz nyujtandók be. A nevezések bekiadásának határideje április 28. déli 12 óra.

— **Anyagilkossági kísérlet.** A legborzasztóbb vétkek követte el f. hó 22-én Joanovits György, ó becsei fiatal nagybirtokos; tulajdon edes anyjára emelt fegyvert. A heves természetű fiu már reggeli idő óta él együtt anyjával s a szíjaj verti ember es az őt csendesítgő anyja közt nem egy ízben került összekocanásra a dolog. Tet-tet is egy ily összeközés előzte meg s a fiu vadsgát ittas állapotba oly nagy haragra fokozta, hogy revolverrel keizer ráfőtt anyjára. Mindket lövés a lábán érte a szegény asszonyt, a kinek meg volt annyi jartányi ereje, hogy súlyos sebével az udvarra vonszorogon s fia állatás dühe elől Szent-Tamasz menekült. Itt aztán anyjára rosszul lett, hogy Ó-Becseről athivatták az orvost. A szegény anyja alighanem aldozta lesz a fia brutális vadsgának. Jellemzi a szörnyű tett elkövetőjét, hogy a 4 év előtt nejenek Vojnovits Juditnak meggyilkolásával vádolttak, a ki egy napon agyonlöve talaltak, nyakán a fojogatók nyomaival. De a gyilkos bűntény tárgyalás folyamán azt állította, hogy neje öngyilkosságot követett el, s a fojogatósi nyomok abból a küzdelemből származnak, a melylyel az öngyilkosságot meg akartak akadályozni. A por vege az lett, hogy Joanovicsot szemtanuk és bizonyítékok hiában fölmentették. — Most, hogy a fiu ily verlasztó tette határozta el magát, sokan valószínűnek tartják, sőt biztosra veszik, hogy nejenek szintén Joanovics volt gyilkosa. — A községben a gyilkosság után az a hír terjedt el, hogy Joanovits megölt. A rendőség elfogta Joanovicsot, a ki Sipos aljarasbíró vallatára töredelmesen bevallotta tetteit.

— **Kozma László beszámolója.** A verbász-kulai kerület orszgy. képviselője f. hó 16-áról 20-áig tartotta kerületi községeiben beszámoló körutját. Első állomása *Kula* volt, a hol a kula szabadalvú párt Mezei Zsigmond pártelnő. vezetése alatt fogadta a kerület képviselőjét. Délelőtt 11 órakor a községháza nagyteremben mondta el beszámoló beszédét előbb magyar, majd nemet és szerb nyelven. A beszámoló a kormány működését a legujabb időben méltatta, különös tekintet veve a pénzügyi helyzetre; majd az egyházközpontjai teré- e leve, a néppárt törekvéséről szözlött, őt nem kifejezve azon, hogy a verbász-kulai kerületben azoknak nincs talaja. Délután 80 téri-ük bankett volt a képviselő tiszteletére. — Kuláról *Törzsára*, innen másnap *Kucurára* s folytatolag *Kis-Kérre*, *Ó és Uj-Verbászra*, *Kis-Hegyésre*, *Szeghyre*, *Feketehegyre* ment a beszámoló képviselője. Mindenütt szög-fogadtatással, a beszámoló pedig meglehetősen rokonszenvvel találkozott. A kerület egyik községében, *Bács Topolyán* később fogja Kozma László beszámolóját tartani.

— **Dupla fizetés a millennium alatt.** Szabadka város közgyűlése, mint a Bp. H-nak írják, elhatározta, hogy a millennium alkalmából a város tisztviselőinek és alkalmazottjainak folyó szolgálati évét kétszeresen számítja.

— **Bácsmegye gyárai.** A magyar kereskedelmi muzeum összeállította Magyarország gyárainak jegyzékét. E hiteles kimutatás szerint Bácsmegyében ez év elején volt

135 gyára; e tekintetben csupán Budapest, Pest Pilis- Solt Kiskun és Temes megyék mulják felül az első 446, a második 146, s az utolsó 140 gyárral.

—  **Szabadjegy a tanítóknak.** A közoktatásügyi miniszter a kereskedelmi miniszterrel egyetemesen elhatározta, hogy azokat a tanítókat, óvónőket és állandó gyermekmenedékházi vezetőket, a kiknek fizetése 400 frtnál kevesebb, a kiállítás látogatása czéljából ingyen vasúti jegyben részesítik. Az intézetek növéndekéi 20—25-en pedig a II-ik és VI. kerületi állami tanítóképző intézetekben igen kedvező feltételek mellett nyerneket ellátást.

—  **Új személydíjazás életbelépése a baja-zombor-újvidéki h. ó. vasuton.** A magy. kir. államvasutak igazgatóságától nyert értesítés szerint, a baja-zombor-újvidéki h. ó. vasuton f. é. június hó 1-től kezdve új személy és podgyaszdij szabás lép életbe, melyben a menetdíjazás némi fölemelést szenvednek. Ezen díjazásban a magy. kir. államvasutak elárúsító irodában 10 krért kapható.

—  **Bizalom Gromon és Fejérvárynak.** Csak most került a sor Szabadkára a honvédelmi miniszterium-vezetőinek való bizalom nyilvánításban; így hát, bármily izlesten és helyen nem való sablonos dolgoknak nyilvánították az ily képviselt bizalmat még a kormány több hívei is, a város esztörtöki közgyűlésen mégis „bizalmat és ragaszkodást nyilvánítt Fejérváry Géza báró minisztert és Gromon államtitkár személye iránt, ama támadásokkal szemben, melyek legutóbb érték őket.” A közgyűlés azután új gimnázium építését is elhatározta.

—  **Tájkép kiállítás.** A váltakozó műsorok növekedésével nő a partfogás is az Albach tájkép kiállítása iránt. És az nem csupán azért máltányos, mivel ily remek és a mellett hasznos látványosságban gyönyörködni a publikumnak nem lesz egyhamar alkalmá. A tájképeket hűségük, a melyet a kedvező elhelyezés s a világítás szinte a családásig fokoz, emelk fölébe az utazási kézikönyvek illusztrációi fölé, a melyekből az ember alig szerez fogalmat a kép tárgya felől. Hefőtől esztörtökig a músonon Berlin és Bacs monumentális épületei, szobrai, terei s hidai, Potsdam és Sanssouci látványosságai lesznek, azontul vasárnapi Francia, Angol, Spanyol Német és Olaszország, Amerika, Afrika és Ázsia egyes helyei lesznek. Ez utóbbi ciklusban érdekes lesz Názáreth és Béhlehem, továbbá a nemrég befejezett kieli csatorna megnyitása.

—  **Csöd.** Schönstein Albert ellen a szabadkai kir. törvényszék eszdöt nyitott. Bejelentési határidő majus 19-én.

—  **Biciklitolvaj.** Wancsek Béla géplakatosról Kull Ferenc filipovai illetőségű segéde egy 140 frt értékű kerékpárt lopott. A segéd a kerékpárt csak egy fél órai használatra kérte kölcsön, miután azonban akkor a főnöke nem volt otthon, a segéd prolongálta a használati időt és úgy latszik soha napjáig, mert f. hó 19-étől, a mikor a biciklit elűnt, a mai napig egyáltalán nem mutatkozott.

—  **Lipót Szalvator főherczeg Újvidéken.** Lipót Szalvator főherczeg vasárnap, Zágrábról a péterváradai tüzárség megismerelésére Újvidékre érkezett, a hol Brankovics György szerb patriárka tiszteletét fogadta. A főherczeg kíséretével a látogatást Karlovcán vizionozta és a patriárkánál egy teljes óráig időzött. E látogatás híre, mely csak a délutáni órákban terjedt el, a karlovczai lakosságban nagy lelkesedést keltett. A patriárka palotáján, a városházán, a theológián, a gimnáziumon, a templomokon s több magánépületen kitűzték a lobogókat. Harangok zugása és mozsarak dörgése jelezte a népszerű főherczeg érkezését, kit a lakosság apraja-nagyja lelkesen megjelzennet. A patriárka palotája előtt a

tűzoltóság sorfalat képezett, a palota előcsarnokában pedig a papság, a theologiai és gimnáziumi tanári testület, valamint a politikai hatóság élön maga a patriárka fogadta a főherczeget s vezette fel lakosztályába. A főherczeg szerdán utazott el Újvidékről.

—  **A baja-kisujszállási műut.** A kereskedelmi miniszter Szeged városnak a baja-kisujszállási út kisajátítására a jogot megadta. Az egyezkedési eljárás a kisajátításra nézve majus 24-én lesz a szegedi tiszti főügyészi hivatalban.

—  **Iparkamarai ülés.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara 1896. évi április hó 27-én (hétfőn) d. u. 4½ órakor saját helyiségében ülést tart. Tárgeyosorozat. I. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldés. II. Elnöki jelentések. III. Titkári jelentés az iroda tevékenységéről. IV. Interpellációk és indítványok. V. A kereskedelemügyi miniszter ur, mint kiáll. elnök 1885 szamu leirata, melylyel a kamarát meghívja az ezredéves kiállítás megnyitási ünnepélyére. (Az elnökség jelentésével.) VI. A kereskedelemügyi miniszter ur 1088 sz. leirata a kisiparosok részére a „Budapesti takarékpénztár”-nal biztosított 400000 koronás tétel ügyében. (Az iparosztály javaslatával.) VII. A kereskedelemügyi miniszter ur 15013 szamu leirata a műszovök támogatása ügyében. (Az iparosztály javaslatával.) VIII. A kereskedelemügyi miniszter ur 15073 szamu leirata a székház építésének jóváhagyásáról. (Az elnökség jelentésével.) IX. A kereskedelemügyi miniszter ur 15495 sz. leirata a szovöszték beszerzesre adott előleg elszámolásának tudomásul vételéről. X. A kereskedelemügyi miniszter ur 17948 szamu leirata, melylyel megküldi ipar és kereskedelmi évi jelentésének ötven példányát. (Az elnökség jelentésével.) XI. A kereskedelemügyi miniszter ur 20673 szamu leirata a magvizsgáló állomások szaporítása ügyében tett fölterjesztésre. XII. A pécsi kamara átirata a kamarai titkárok vasúti szabadjegyének ügyében tett fölterjesztése pártolassért. XIII. A miskolczi kamara átirata az iparfölgyelői intézmény decentralizációja ügyében tett fölterjesztésének pártolássért. (Az iparosztály javaslatával.) XIV. A kisipari hitelügy szervezésére vonatkozó emelkírat. (Az iparosztály javaslatával.) XV. Az iparosztály javaslata az iparosok nyugdíjintézménye ügyében Feiner Mór kultág által beadott indítványra. XVI. Szeged város tanácsának átirata a Wodlányi alapítványból segélyezendők kijelöléséért. (Bizottsági javaslattal.) XVII. Az ó-kanizsai ipariszkolai bizottság kérese a segédek szaktanfolyamának segélyezéséért. (Bizottsági javaslattal.)

—  **A csecsemők érdekében.** A véralkalizitásánál fogva az emberi szervezetben a többi elvasztott nyedek is alkalikusokká lesznek. Ebből érthető tehát, hogy a natron tartalmú vizek a szoptatás asszonyoknál s így közvetve a csecsemőre nézve nagyon hasznos szolgálatot tesznek, mert a natron megakadályozza a tej elsavanyodását. Ere a vzára pedig e legzelszerűbb a szolvai, vagy polenai víz, amiről különben dr. Fodor József 1894 ben a higienikus congressuson felolvasást is tartott. Ugy a szolvai mint a polenai víz Zomborban Sztrilich Zsigmond fűszerkereskedésében kapható.

—  **Érdekes látványosság.** Budapestről írják lapunknak: Az ezredéves országos kiállítás szivet-szemet gyönyörködtető csarnokai — eltekintve egyes apróbb díszítéskettől — teljesen készen várják megnyitáskukat. Ezen monumentális épületek között egy kisebbszérű pavillon húzódik meg szerényen, mely a maga keresetlen egyszerűségével, izléses, tetszetős külsőjével a szemlélő figyelmét magára vonja. Ez nem más, mint a magyar osztály-sorsjáték pavillonja, melyben a kiállítást látogató közönség részére fognak az osztály-sorsjegyek elárúsítani. Az aig félve életbeléptetett magyar osztály-sorsjáték ugyanis ily kedveltségnek és népszerűségnek örvend a nép minden

retegében, hogy az előjelékből itelve, a Heintze Károly központi főgyűjtődéje (Szerzita-ter 3.) szűznek bizonyulna a kiállítás alatt odaözönlő népradammal szemben. Még az ünnepség meg sem kezdődtek és máris így oly nagy a kereslet a sorsjegyek iránt, oly nagy a tolongás a szervita-teri üzletben és oly nagy számmal érkeznek napról-napra a vidéki megrendelések, hogy a közönség igényeit csak a legnagyobb erőmegfeszítéssel lehet kielégíteni. Elképzelhető tehát, mily ostromnak lesz kitve az említett kis pavillon, midőn nemcsak a normális viszonyokkal, de a kiállítást látogató egész bel- és külföldi igényeivel számolnia. Minél inkább közeledik a májusi utolsó főhuzás ideje, annál nagyobb az általános vételkedv és így tartani lehet attól, hogy mihamarabb a sorsjegyeknek teljes elárúsítását kell jelezniük. Eppen azért nem tudjuk elszegr és eléggé ajánlani, hogy tiessen kiké szükségletet beszerzni, mert könnyen megeshetik, hogy a sorsjáték nagyszérű esélyeitől, melyekben oly csekély rizikó mellett részt vehet, — meg lesz fosztva.

**Nyerselyem básztruhákhoz való kelmét 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig egy teljes öltönyre — Tussors- és Shantungs-Pongees valamint fekete, fehér, és színes Henneberg-selyem 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként, sima csikos, koczkázott, mintázott, damaszt, s. a. t. (mint egy 240 különböző minőség és 2000 szín és mintázatban s. a. t. a megrendelt áru postabér és vámmentesen a házhoz szállitva és mintákat postaföldaltával küld: Henneberg G, (es. es k. udvariszállító) selyemgyára Zürichben. Svájczba czimzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek. 3**

## GSARNOK.

### Modern mese.

Ha Biári Tibortól azt kérdezik, hogy mit tart a nőkről, így felelt:

Minden nőben megvan a rössznak egy szikrája, csak meg kell találni és az egészet levegőbe röphetted.

Ezt az elvet vallotta, hirdette mindennütt, azért így aztán az anyók réme lett. Mi, a kompánia, nagyon szerettük, mindig jókedvű, friss, élénk, s minden este kitalált valamit, hogy senki sem alhassék nyugodtan a nyaraló-telepen. Kütűnő alak volt. Örült toilletjeit a paraszt gyerekek harsogó kacagással kísérték, a merre járt, mindenütt megoánultak tányérműi napraforgót. Az erdőben, kirándulásokon, fürdésnél, a tenisz pályán ő vitte a fő szerepet.

Meg mikor Szt. István napján a templom javára rugtuk a port — öszbeszélünk, hogy egy hétre rá zártkörű murit csapunk, kihagyva azokat a lányokat, a kik, ha a souper csárdás alatt kibomlik a hajuk, kiszaladnak a mamájukhoz. Így aztán mindegyre hat táncosnénk volt.

Vacsora után kezdődött a tánc.

Tibor egész nap arra tanította Rudit, a primást, hogy ne akkor tegye le a hegedűt, mikor vége a nótának, hanem mikor ő elhagyja a táncot. A mamák kint ültek a kisebb szobában, csak egy-kettő mosogatta az ismerőseit, a többiek máris aludtak.

Ronggygá szakadt már a vonó, mikor megálltunk pihenni. Tibor összehitt bennünket az egyik saróba.

— Fiúk! Tudjátok mit? Hozassunk pezsgót a lányoknak!

— Brávó! Remek gondolat!

Pár perc múlva ott volt a Simon zsidó Ellie sec-je az asztalon.

Az üvegeket a kerben bontattuk fel, nehogy felkötstük a garde des dame-okat. Mikor Baári az első poharat Arankának nyújtotta oda, önkéntelenül egymásra néztünk.

— Ennek rossz vége lesz!

Aranka a legbolondosabb volt valamennyi közt, néha túlságosan sofat megengedett a fiúknak s egy idő óta Tiborral suttogott, szeretet együtt. Most is ő kezdett kiabálni.

— „Táncolni fiúk! Hej haj! Hüzd Rudi!”

Természetesen csárdás járta. Keringőről szó sem lehetett! Hajtűkön, szebkendőkön táncoltunk már, mikor a lányok nem álltak tovább.

— Jaj! Úljunk le itt fején! Nem látok semmit!

Aranka sem táncolt már, Tibor vállára hajtva szép szőke fejét, lassan sétáltak ki a teremből.

Senki sem hitte, pedig mindenki csak arról beszélt, hogy Aranka megmérgezte magát. Még a ravatala körül is találgatták: „De édes Isteneim, miért tette?” Senki sem tudta rá felelni. Egy sort sem írt, senkinek se' szólt. Mikor reggel ágyában megtalálták, párnája egészen nedves volt, telesirta bűnbánó könyveivel. Másnap már sok fétét suttogtak s a lányos családok rögtön feljöttek a városba. Tán csak az a kis társaság, mely akkor együtt mulatozt, ott volt a temetésen. Baári is hiányzott, még tegnap bement, hogy megrendeljen Arankának egy — myrtus koszorút.

lasi Dán.

## IRODALOM.

**Az „Eötvös-alap” pályázati hírdetése.** A Magyarországi tanítók „Eötvös-alap”-jának országos bizottsága f. évi április hó 2-án tartott ülésében elhatározta, hogy a jelen évben — tekintettel a II. orsz. és egyetemes tanügyi kongresszusra, mely július első napjain ül össze Budapesten — elterelőleg az alapszabályoktól, az ösztöndíjakat és segélyeket kiosztó nagy bizottsági ülést nem augusztus 20-án, hanem a kongresszus idejének tartama alatt fogja megtartani. Miért is szükségessé válik a f. évi február 2-án ösztöndíjakra és segélyekre kihirdetett pályázatok, mely valamennyi tanügyi lapban meg is jelen, oly irányban való módosítása, hogy az ösztöndíjakra és segélyekre vonatkozó kérvények nem július 10-ig, hanem június hó 20-ig küldendők be Lakits Vendel egyesületi titkárhoz (Ersek-u. 4.). Felhívának tehát mindazon kartársak, kik a jelen évben az „Eötvös-alap” által kiosztandó ösztöndíjak és segélyekért, valamint az egyetemi tanulók részére kieszközölendő szabad asztalok élvezéséért — folyamodni óhajtanak, hogy ebbeli kérvényeiket f. évi június 20-ig annál is inkább benyújtsák, mert a későbbben érkező kérvények a bizottság majd nem veheti figyelembe. Kelt Budapesten, 1896. április hó 10-én. Lakits Vendel, titkár. Peterly Sándor, elnök.

**„Ezeréves Magyarország”** czímen iskolai használatra és a magyar nép számára gyönyörű emlékfűzetet adott ki az „Eötvös-alap” orsz. tanító egyesülete. Az emlékfűzetet Ujváry Béla szerkesztette s teljesen 3 ivre terjed, s tartalma a 13 csinos kép mellett a következő: 1. I. Ferenc József

Magyarország királya (kép). 2. Ima (Költe-mény) Móra István. 3. A magyarok őshazájáról. Sebestyén Gyula után. 4. Őseink val-lásáról. 5. A magyarok Istene. (Költe-mény) Petőfi Sándor. 6. A verszerződes és Etelköz pusztulása (képpel). 7. Hazánk története őseink beköltözése előtt és a honfoglalás. Sebestyén Gyula után. 8. Ezer év. (Költe-mény). Ince-edy László. 9. A magyar első országgyűlése. Árpád halála. 10. Árpád apánk. (Költe-mény). 11. Szent István (kép-pel) Lakits Vendel. 12. Az apostol. (Költe-mény). Garay János. 13. Kund buvár. Komáromy Lajos. 14. Hunyady János (képpel). Peterly Sándor. 15. Hunyady. (Költe-mény). Czuczor Gergely. 16. Matyas király (képpel). Peterly Sándor. 17. Mátyás király alruhában (képpel). 18. Hazám. (Költe-mény). Lévy Mihály. 19. Az 1847. évi országgyűlés megnyitása. Móra István. 20. A magyar zászló. (Költe-mény). Pósa Lajos. 21. A magyar nemzet újjáalakítása. Jókai Mór. 22. Ébresztő. (Költe-mény). Bajza József. 23. A jobbágyvilág; a jobbágyfogság felszabadítása (képpel). Komáromy Lajos. 24. Egy nemzeti hadsereg. Jókai Mór. 25. Előre. (Költe-mény). Tóth Kálmán. 26. Ki volt nagyobb? Tóth Kálmán. 27. Mai alkotmányunk és az 1848. évi törvények. Sebestyén Gyula. 28. A haza. (Költe-mény). Pósa Lajos. 29. Szomorú napok. Peterly Sándor. 30. Az igazság győzelme. Peterly Sándor. 31. Az ország szíve. 32. A király-koronázás. Jókai Mór. 33. Mi a haza? (Költe-mény). Majthényi Flóra. E gazdag tartalom magában foglalja legjelesebb íróinktól Magyarországnak elbeszélésekben feldolgozott ezereves történetének kimagasló eseményeit; az iskolai millenniumi ünnepségeknél egész történeti anyagát, valamint a szavalásra alkalmas klasszikus költemények nagy választékát. A fűzet ára 20 kr. Megrendelhető Lampel R. (Wodianer F. és fia) írói-kiadó czégnél, Budapest, Andrássy ut. 21. sz. A tiszta jövedelem a Budapesten letesítendő „Tanítók Haza” alapjának gyarapítására fordítatik, melyeknél fogva különösen ajánljuk e fűzeteket a magyar tanítószág jóindulatába, kérve azt, hogy annak terjesztése körül egy kis tevékenységet fejtessen ki.

**Felhívás előfizetésre.** Dezső Lajos sárospataki főiskolai tanár Comenius Amos Jánosnak, a XVII. század legnagyobb pedagógusának „*Didaktika Magna*” cz. pedagógiai nagy művet magyarra fordította. A körülbelül 17—18 ivre terjedő művet Steinfeld Jenő, sárospataki főiskolai nyomdász adja ki; előfizetési ára 3 korona. A mű május első felében jelenik meg.

**A „Vasárnapi Újság”** április 19-iki száma 28 képpel, s a következő tartalommal jelent meg: „Holdházy János” (arczképpel), Thewrewk Istvántól. — Az „Adrián” Költe-mény Széchy Károlytól. — Regénytár: „Zölderek” Regény. Irta Gyarmathy Zsigáné (Neogrády Antal rajzaival). — „Senki fia” Regény Verne Gyulától (az eredeti francia kiadás illusztrációval). — „Győri Mike.” Rajz a régi diakeletből. Irta dr. Závory Sándor. — Az egyiptomi nőkről (15 képpel, eredeti egyiptomi fényképek után). Dr. Kö-rösi Lászlótl. — „Az országos magyar iskolaegyesület „Andrássy érme”. (Képpel.) — „A századvegi leányok” (a Nemzeti Színház újdonsága) Szűry Denesőtől. — A tavasz divatról (divatképpel). — „Veres Pálné” (képpel) Mikszath Kálmántól. — Az ezredes kiállítás (képpel) Morelli Gusztáv tanár metszetei után). — Irodalom és művészet, Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Keptalány, Egyveleg, stb. rendes heti rovatok. — A „Vasárnapi Újság” előfizetési ára negyedévre 2 frt, a következő újdonságokkal együtt 3 forint, Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában. (Budapest, IV., egyetem-u. 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre csak 1 frt 20 kr.

**A Bács-Bodrogh-Vármegyei Történelmi tarsulat** évkönyve XII. évfolyamának első füzete a következő tartalommal jelent meg: Bajszai Zákó István élete. (Grosschmid

Gábor irodalmi hagyatékából.) Közli: M. A. Kő vagy Kövi. Irta: Iványi István. Baja város számlája 1748. évből. Közli: Czirfusz Ferencz. Bunyevác nemességünk. Irta: Iványi István. Tarsulati ügyek. Titkári jelentés Irta: Dudás Gy. A Bács-Bodrogh vármegyei tört. tarsulat tagjainak nevsora az 1896. évre. Irta: Dudás. Regesták az Országos Levéltárból. (Hatodik közmény.) Közli: D. Gy.

## Nyilt-tér.\*)

Tekintetes Szerkesztő úr!

Becses lapjának legutóbbi számában, a *nyilt-tér* rovatában több itteni polgár a leggyalazatosabb ragalmakkal tört ellenem. Addig is, míg a lelketlen kolmosoktól, — kik jóhiszemű polgártársainkat ellenem beugrasztottak — az alarczot leránthatom, s a vizsgálat folyamán hatóságom előtt magamat igazolom, ezennel kijelentem, hogy ragalmazóimmal szemben a sajtópert a mai napon megindítottam.

Bodrogh-Monostorszegen, 1896. évi április hó 24.

Teites Szerkesztő urnak

alazatos szolgálja  
**Bikiczky Tamás.**

\*) Ezen rovat alatt közlétektől felelősséget nem vállal A szerk.

4627

Tkv. 906

## Árverési hirdetményi kivonat.

A zombori kir. trvszék mint teletkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Birnbaum Henrik és Fülöp csődügyében folyamatait tett végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék és kir. járásbírószág területén levő Zomborban fekvő a zombori 77 szjvkben kiskortu Birnbaum Henrik, Birnbaum David kisk. Birnbaum Ferencz, Hermin, Emil, Aranka Helena és Ella tulajdonul bejegyzett A f (183-184) hr. s 78 ö. i. számú házról és 169% □ öles beletelekből kisk. Birnbaum Henrik és Ferencz együtt kettő nyolczad részben megjelölt jutalekra a C 4 számmal alatt öz. Birnbaum szül. Beek Rozália javára bekebelezett cletfogytigiani haszonélvezeti jog épségben tartása mellett az árverést 768 frt ezennel megállított kikiáltási árban elrendelte, és hogy tennebb megjelölt ingatlan az 1896. évi július hó 3-ik napján délután 3 órakor a zombori kir. trvszék mint tkvi hatóság árverési helyiségében megtartandó nyilvános árveresen a megállított kikiáltási aron alól is eladtni fog.

Árverezni szandékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% at vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezezek letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságai előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsegáltatni.

Kelt Zomborban 1896 évi április hó 20 napján.

A zombori kir. törvényszék mint teletkönyvi hatóság.

Radány,  
kir. trvszék bíró.

## Millennium lakás Budapesten.

Előkelő családoknak, kik legalább 3 napra Budapestre jönnek, bérbe adok előzetes bejelentés után, belvárosban, földszint, egy elegáns hálószobát és egy nagy szalont. — Czim a kiadóhivatalban.

**Elragadó szép szövet-  
minták magán vásárlóknak  
ingyen és bérmetve. Dus  
tartalmu mintakönyv, a mi-  
lyen még nem létezik, sza-  
bóknak bérmentetlen.**

### Öltözékeknek való kelmék

Paruvien és Dosking a magas Clerus számára, előírás szerinti szövetek cs. és kir. tisztviselői egyenruhákra, továbbá a rokkantak, tüdőzők egyenruháira, kocsiáthuzat, loden-szövet vízmentes vadászöltönyökre, mosósövetet, utazó plédék 4—14 frtg stb.

Dicséretes, becsületes, tartós, tiszta gyapot, szöveteket, melyek alig ütök meg a szabónak fizetett árát, ajánl

## Stikarofsky János,

BRÜNNBEN.

A legnagyobb posztó-raktár fél millió értékben.

Szétküldés utánóét mellett.



## KLYTHIA A BŐR ÁPOLÁSÁRA RIZSPOR.

Az arczbőr szépítése és finomítása.  
Legelegensabb toilette-, bál- és szalon-puder fehér, rozsa-szín vagy sarga.  
Vegyileg megvizsgálva és ajánlja dr. Pohl J. J. cs. kir. tanár által Bécsben.  
Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz mellekelve.

### TAUSSIG GOTTLIB

cs. és kir. udvari toilette, szappan és illatszergyár  
Bécs 1. Wollzeile 3. sz.

Egy doboz ára 1 frt 20 kr. elküldés utánvét vagy az összeg előleges beküldése után.  
Kapható: a legtöbb illatszér-, drogu- és gyógyszerárakban, valamint Zomborban: Engel Mór, Weidinger A. és S. és Teltsch Gáspár keresik, czegeknel.

### \* Utolsó főhuzás. \*

Magyar

## osztály sorsjálék.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

## 1 Millio Korona.

Huzás naponta

1896 Majus 12-től 28-ig.

Nyeremény	korona	korona
1 jutalomdíj	600 000	= 600 000
1 „	400 000	= 400 000
1 „	300 000	= 300 000
1 „	200 000	= 200 000
1 „	100 000	= 100 000
2 „	40 000	= 80 000
2 „	20 000	= 40 000
5 „	10 000	= 50 000
10 „	8 000	= 80 000
34 „	6 000	= 204 000
100 „	2 000	= 200 000
200 „	1 000	= 200 000
2 650 „	200	= 530 000
22 000 „	150	= 3 300 000
25 007	nyeremények és 1 jutalom	= 6 284 000

Ezen 57 nyeremény közül az utoljára kihuzott kapja a 600 000 korona jutalomdíját.

### III. osztályu vételesorsjegyek árai:

<sup>1/1</sup> 60,—	<sup>1/2</sup> 30,—	<sup>1/10</sup> 6,—	<sup>1/20</sup> 3,— forint
---------------------	---------------------	---------------------	----------------------------

Ezen eredeti sorsjegy áraikon kívül ajánlott levél portója nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.

Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzet beküldése mellett vagy utánvétel

## Heintze Károly

Budapest, Szervita-tér 3.

Sürgöny czim: Lottoheintze Budapest.

II. osztályu sorsjegyeknek a III. osztályra való megajítása a II. osztályu sorsjegy visszadása és a megajítási díj behizetésevel és pedig:

<sup>1/1</sup> 20,—	<sup>1/2</sup> 10,—	<sup>1/10</sup> 2,—	<sup>1/20</sup> 1,— forint
---------------------	---------------------	---------------------	----------------------------

legkésőbbben majus 2-ig és küzlendő.

Nyertes sorsjegyeket minden magasságban beváltak.

Védjegy.  Védjegy.

Mária-czelli  
Gyomor-cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajknál. nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes lázi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, lefujtság, savanyu, felbűffogés. hasmenés. gyomorerős, folesleges, nyálkakiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörccs zúklódás.

Hathatós gyógyszernek bizonyult lejárásnál, a menyinyiben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél étellekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hámoroidáknál.

Említtelt bajoknál a **Máriaczelli gyomor-cseppek** évek óta kitünőknek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány lanusit. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi foraktár: **Török Jozsef** gyógyszerháza Budapest, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a keszítő aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyitom”.

A **Máriaczelli gyomor-cseppek** valódián kaphatók.

Galle E. és Schwarz Emil Temevár J. gyógy szeráraban Zombor. Ratay J. gyógyszeráraban Apatin. Balogh Gy. gyógyszeráraban Petrovozel. és Brankovits L. gyógyszeráraban Nzt. Tamás.

## Valódi LODEN



ajánl  
uraknak és hölgyeknek  
a tiroli loden-áruháza  
**Baur Rudolf**  
Innsbruck,  
Rudolphstrasse 4.  
Vizmentes kabátok,  
valódi gyapjuszö-  
vetek stb.  
Árjegyzék ingyen és bér-  
mentve.

## FEHÉR A. ADOLF

bőr és cipő-felsőrészek gyári raktára

= nagyban és kicsinyben =

BUDAPEST,

VIII., kerepesi-ut 49.

Nagy raktár mindennemű

### bőrök,

czipész-kellékek

és saját készítményű  
cipő-felsőrészekből.

Nagy képes árjegyzékem most jelent meg, melyet kívánatra bérmentve küldök, egyszersmind mindazon, a kiállítás alkalmával feljövendő cipész- és csizmadia-mester uraknak ajánlom bőrraktáromat megtekintésre.

Megrendelések postán és vasúton csakis ulánvél mellett azonnal eszközölnék.

Képviselője a Premier Cycle Co. Cowentry i, a Seidel és Neumann dresdai, The Schmith glasgovi, valamint több hírneves gyáraknak az Alföldön egyedüli képviselője



!!! Legelőcsőbb be-  
vásárlási forrás!!!

## Kemény Lajos

kerékpár raktáros  
Hód-Mező-Vásárhelyen,  
Főtér.

Ajánlja az érdeklődők b. figyelmébe a legújabb rendszerű **kerékpárok**, ugyszintén **kerékpárrészek és felszerelési cikkekkel** dusan felszerelt raktárt jutányos árak és kedvező fizetési feltételek mellett.

Vidéki megrendelések azonnal és pontosan eszközölnék, több kerékpár vásárlása esetén minta-gépekkel megjelenek.

**Betanítás vevőknek ingyen.**

**Árjegyzék ingyen és bérmentve.**

**Zomborban** már több kitűnő gépem van forgalomban előkelő kerékpár egyesületi tagoknál.

A lehető legszolidabb kiszolgálásról t. vevőimet biztosítva, vagyok teljes tisztelettel

## Kemény Lajos.

Használt kerékpárokat vásárlás esetén illő árban becserelek.

A helybeli, aradi, eszabai és szabadtéri kerékpár egyesületeknek szállítója.

## FELTŰNÉST

kelt, a mit a **Mogán Henrik** czég uri-, női- és gyermekruha divátárkban felmutatni képes.

Ezzel van szerencsem a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy itt **Zomborban, Koszanits-féle házban** nevezett szakmában raktárt nyitottam. Bátorokodom azért a n. é. közönség ezen Zomborban még ily dúsválasztékban nem látott ÁRU-RAKTÁRT szíves megtekintésére meghívni, mert saját érdekében van minden vevőnek egy próba vásárlás által ezek valódiságáról meggyőződést szerezni; egyáltalában mindig azon leszek, hogy tisztelt vevőim becses megelégedését megnyerjem.

**Mogán Henrik**  
Zombor, Ujvidék,

Kossuth-utca Koszanits-féle ház.

fő-utca

### Árjegyzék:

50 %-kal olcsóbb, mint bárhol és legalább oly szép mint rendelt munka.

#### URAKNAK:

Gyermek öltönyök szövetsből	3-10 évig	2 frt —	kritól 10frtig
Fü szövetöltönyök	4 „	—	15 „
Férfi „	6 „	50 „	30 „
„ „ tiszta gyapjuból	10 „	—	30 „
Legf. Jaquet öltönyök	17 „	—	30 „
„ utcaiz. szalon és frakk-öltönyök	20 „	50 „	35 „
Legelegánsabb felöltők	8 „	—	22 „
Gyermek- és fiu-felöltők	2 „	25 „	14 „
Priest. felöltők pervien és kamgarnból	16 „	—	22 „
Priest. felöltők liszterből	6 „	—	10 „
Uri nadrágok szövetsből	1 „	75 „	10 „

#### NŐK RÉSZÉRE:

Női jaquet selyembéléssel	3 frt 50	kritól 26frtig.
Leány „ „	1 „	50 „ „ 18 „
„ esőköpenyek	2 „	50 „ „ 12 „
Női gallérok	2 „	— „ „ 20 „
Legelegánsabb női felöltők	7 „	50 „ „ 30 „

Ezeket kívül, addig míg a készlet tart, mélyen leszállított árak mellett, téli jaquetek, gallérok, felöltők, gyermekköpenyek stb.

